



# “多年后再看,还是原汁原味”

## 红色电影经典台词让老影迷回味无穷



市民在专注地看着电影。

本报泰安5月31日讯 由本报联合山东科技大学、泰山酒业集团举办的“看经典、忆经典”红色经典电影进社区活动正在如火如荼地进行。5月28日、30日,本报分别在后七里社区和嘉德社区放映了两部红色电影,让老影迷大呼过瘾。同时,红色经典电影观后感活动也在进行中,观众可将与红色电影的故事写下发给本报。

28日晚七点,后七里社区居民早早来到贤德苑大屏幕前的小广场上等待电影放映。虽然,前一天已经在泰山装饰材料精品城放映了一场,但在居民的强烈要求下又在贤德苑内增加了一场。不少老影迷主动找到记者要求放映《平原游击队》,社区工作人员更是提前把社区的液晶屏幕打开。一个多小时的放映时间里,不少居民一边看电影一边抢着模仿自己熟悉的电影台词。

30日晚,放映队伍来到嘉德现代城大门前的小广场。社区工作人员已经为放映人员准备好桌椅,不少居民已经坐在广场水池边等候。电影《战上海》让很多居民发出由衷的感慨。70岁的市民刘茂翠说:“没想到多年后再看,还是原汁原味。”

本报发起的“红色经典电影观后感”征文活动仍在继续。欢迎社区居民将观影感受或者自己与红色电影的故事写成文发给我们,字数八百字左右。本报将从观众所投稿件中评选出优秀作品,设一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。奖品由泰山酒业集团提供。另外,本报将竞选一部分获奖作品在《齐鲁晚报·今日泰山》版块发表。

投稿邮箱:huxiuwen1986@163.com

活动咨询电话:18653881058。



电影场地上坐满了观众。



志愿者徐亚腾在支撑着屏幕。



两姐弟席地而坐,看起电影来。

### 现场直击

#### 大学师生当起志愿者 荧幕后当起临时“支架”

5月30日下午,山东科技大学的几名师生自愿当起了电影放映志愿者。晚上7点左右,运送设备的车辆开到嘉德现代城门口广场,车未停稳,四名志愿者便从车上跳下来,忙着布置场地。

由于风比较大,投影幕布很难固定,记者看到,志愿者们安放幕布时,连续放了几次,幕布都落到地面上。山东科技大学的彭军老师翘起脚来,一边提着幕布的上缘,一边让学生拿来铁丝,最终

才将幕布固定。

晚上7点30分,电影《战上海》正式开演。在电影播放过程中,由于风大,幕布被吹得左右摆动,有一次幕布被吹地倒在地上。大学生志愿者徐亚腾担心幕布被吹倒,便跑到幕布后面用手扶着幕布直到电影结束。“能让市民完整地看完一场电影,累点无所谓。”徐亚腾笑着说,在幕后也能看电影,只不过画面是反向的。

#### 小伙目不转睛盯上荧幕 陷入剧情差点误了送货

5月28日8点钟左右,一名年轻男子骑着电动车轻快地向人群驶来,在马上就要扎进人堆时,电动车男子两脚着地,电动车立刻停了下来,该男子随即趴在车把上看起了电影。

记者上前连喊了几声,该男子都没有听见,最终记者拍了拍该男子的肩膀才将他从电影的剧情中拉了回来。据了解,这名年轻男子名叫程敦峰,就住在七里小区,他是来给烧烤摊送烧饼的。程敦峰说

着,指了指电动车中间放着一大袋子烧饼。程敦峰告诉记者,他每天往来于不同的烧烤摊,当天已经送了三趟了。而这一趟回来时,看见有电影,便忍不住靠上来先睹为快。

记者注意到,程敦峰趴在电动车上一动不动的看了足足20分钟后,突然起身跟记者打了个招呼准备离去。“不能看了,人家快等急了,先把烧饼送下,我接着回来。”程敦峰说完,还不忘回头看一眼电影。

#### 我见过“汤司令”

##### 居民回忆与偶像的一面之缘

5月30日晚上,在嘉德现代城门口,嘉德社区居民丁建国跟妻子出来观看电影,当看到《战上海》中的“汤司令”时,丁建国肯定地说,他见过“汤司令”的扮演者。

在众多看电影的人群中,丁建国身穿一件白色衬衫,在夜色里比较显眼,而身后的妻子则紧挨着他而坐。两人就这样静静地看着电影。当看到电影中出现“汤司令”这个角色时,丁建国跟记者讲起了他跟“汤司令”扮演者的一面之缘。

“1971年,厂里为了庆‘七一’,想搞一场大型演出,便请来一些专业演员,

当时‘汤司令’的扮演者便是其中之一。”丁建国说,在他的印象里,“汤司令”没有变样,眉毛还是很浓,胡子也很长。“《战上海》这部电影拍的时候在上世纪六十年代初,当时‘汤司令’已经拍了这部电影,所以他在厂里的舞台上一出现,大家都说,你看,那个就是‘汤司令’。”丁建国说,到现在,他还一直记得《战上海》里的经典台词:“汤司令到!”

在看电影的过程中,丁建国的妻子时丽华说:“看露天电影,还能找到以前的感觉呢”,这让丁建国深有同感,两人直至电影放映结束,才手牵手离去。

本版采写 本报记者 曹剑 胡修文  
本版摄影 本报记者 曹剑